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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 
 

Νομοσχέδιο με τίτλο «O περί Προστασίας του Καταναλωτή Νόμος του 
2020» 

 

Σκοπός του παρόντος Νομοσχεδίου είναι η ενοποίηση/κωδικοποίηση των πιο 

κάτω υφιστάμενων οριζόντιων νομοθεσιών, για την ορθότερη και 

αποτελεσματικότερη εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας που ρυθμίζει 

θέματα προστασίας του καταναλωτή, καθώς επίσης και η εναρμόνιση με τον 

Κανονισμό (ΕΕ) 2017/2394 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 12ης Δεκεμβρίου 2017, σχετικά με τη συνεργασία μεταξύ των 

εθνικών αρχών που είναι αρμόδιες για την επιβολή της νομοθεσίας για την 

προστασία των καταναλωτών. 

 

 Ο περί των Αθέμιτων Εμπορικών Πρακτικών των Επιχειρήσεων 
προς τους Καταναλωτές Νόμος του 2007 (103(I)/2007) ως 
τροποποιήθηκε. 

 Ο περί Ελέγχου των Παραπλανητικών και Συγκριτικών 
Διαφημίσεων Νόμος του 2000 (92(I)/2000) ως τροποποιήθηκε. 

 Ο περί των Δικαιωμάτων των Καταναλωτών Νόμος του 2013 
(133(I)/2013) ως τροποποιήθηκε. 

 Ο περί Ορισμένων Πτυχών της Πώλησης Καταναλωτικών Αγαθών 
και των Συναφών Εγγυήσεων Νόμος του 2000 (7(I)/2000) ως 
τροποποιήθηκε. 

 O περί της Αναγραφής της Τιμής Πώλησης και της Μοναδιαίας 
Τιμής των Προϊόντων που προσφέρονται στους Καταναλωτές 
Νόμος του 2000 (112(I)/2000) ως τροποποιήθηκε. 

 Ο περί Καταχρηστικών Ρητρών σε Καταναλωτικές Συμβάσεις 
Νόμος του 1996 (93(I)/1996) ως τροποποιήθηκε.  

 Οι περί των Προϋποθέσεων Πώλησης Εμπορευμάτων σε Τιμές 
Εκπτώσεων Νόμος του 1990 (34/1990) ως τροποποιήθηκε.    
 

2. Η ενοποίηση/κωδικοποίηση των προαναφερθέντων νομοθεσιών, 

αποσκοπεί κυρίως στην αποτελεσματικότερη προστασία των καταναλωτών, 

την ενδυνάμωση της συνεργασίας και του συντονισμού μεταξύ των αρμόδιων 

αρχών, καθώς και την ενίσχυση του νομοθετικού πλαισίου και των εξουσιών 

της αρμόδιας αρχής.  

3. Στο εν λόγω νομοσχέδιο προβλέπονται, μεταξύ άλλων, πρόνοιες 

αναφορικά με τις αρμοδιότητες και εξουσίες της αρμόδιας αρχής, ήτοι της 

Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή (ΥΠΚ) του Υπουργείου, 



συμπεριλαμβανομένων της επιβολής διοικητικών προστίμων και της 

δυνατότητας καταχώρησης αιτήσεων στο δικαστήριο για έκδοση 

απαγορευτικών διαταγμάτων. Επιπρόσθετα, περιλαμβάνεται σχετική πρόνοια, 

η οποία διασφαλίζει τη δυνατότητα σε καταναλωτές να εγείρουν αγωγή 

ενώπιον αρμόδιου δικαστηρίου για αποκατάσταση και/ή καταβολή 

αποζημίωσης.  

4. Το προτεινόμενο νομοσχέδιο, το οποίο έτυχε νομοτεχνικού ελέγχου από τη 

Νομική Υπηρεσία, επισυνάπτεται ως Παράρτημα 1. Αντίγραφο του 

συμπληρωμένου Ερωτηματολογίου Ανάλυσης Αντικτύπου, που συνοδεύει 

κάθε προτεινόμενη νομοθεσία, επισυνάπτεται ως Παράρτημα 2. 

Επιπρόσθετα, αντίγραφο της Αιτιολογικής Έκθεσης του Γενικού Εισαγγελέα 

της Δημοκρατίας επισυνάπτεται ως Παράρτημα 3, ενώ ο σχετικός Πίνακας 

Αντιστοιχίας επισυνάπτεται ως Παράρτημα 4.  

 

5. Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε 

στις 13/11/2020 (Προσχέδιο Απόφασης Παράρτημα 5): 

(α) ενέκρινε το νομοσχέδιο με τίτλο «O περί Προστασίας του 

Καταναλωτή Νόμος του 2020», 

 

(β)  εξουσιοδότησε την Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας να καταθέσει το εν λόγω Νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο, και 

 

(γ) εξουσιοδότησε την Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας να επιφέρει οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες, 

κατά το στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησης του νομοσχεδίου στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, εφόσον δεν αλλάζει 

η φιλοσοφία του, άνευ επαναφοράς του θέματος στο Υπουργικό 

Συμβούλιο.  

 

6. Η Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας με την παρούσα 

Εισηγητική έκθεση καλεί τη Βουλή των Αντιπροσώπων όπως ψηφίσει σε 

Νόμο το συνημμένο νομοσχέδιο με τίτλο «O περί Προστασίας του 

Καταναλωτή Νόμος του 2020», που επισυνάπτεται στο Παράρτημα 1 της 

παρούσας Έκθεσης. 
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